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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....022

Proba D.Programa M1.Filiera teoretica, specializarea Stiinte ale naturii; Filiers tehnologica, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

‘ La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p)
In sistemul cartezian de coordonate Oxy, se considerd punctele A(3,4), B(7,-4),

C(-12).
(4p) | a) Sa se calculeze conjugatul numarului complex z =—-1-3i.

(4p) | b) Si se calculeze lungimea segmentului [AC].

(4p) | ¢) Sa se arate cd triunghiul ABC este dreptunghic.
(4p) | d) Sa se calculeze aria triunghiului ABC .

(2p) | e) Sa se determine m,ne R astfel incit x+my+n=0 sa reprezinte ecuatia dreptei

BC.

(2p) | ) Sa se calculeze raza cercului circumscris triunghiului ABC.

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

(3p) | a) Si se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia 25> —5*" =0
(3p) | b) Sase calculeze suma 7+17+27+...+97.

(3p) | ¢) Sa se determine probabilitatea ca alegand un element n din multimea {0, 1,2,3,4, 5}

acesta sa verifice inegalitatea 4n”> > 4n+3.

(3p) | d) Se considera functia f : R — R, f(x)=3x-2. Sa se calculeze (f o f)(1).

(3p) | ) Sa se rezolve in multimea numerelor reale inecuatia xA? < 300.

2. Se considera functia f : R > R, f(x)=+vx%+2007 .

(3p) | a) Sise calculeze f'(x),xe R.
(3p) | b) Sa se calculeze limw.

x—=3 B 3
1
(3p) | © Sa se calculeze I £2(x)dx.
0
(3p) | d) Sa se determine punctul de extrem local al functiei f .

n2007f(0)
3 e) Sa se calculeze im————~—.
(Gp) | © ey f(0)+n2007
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SUBIECTUL III ( 20p )

o . 3 4 1 0) . )
Se considerd matricele M = Ay = : si multimea

ool Yot

a) Sasearatecd I, e G siMeG.

a,be Z}.

b) Sa se arate cadaca A,Be G, atunci ABe G .

¢) Sise calculeze det(M).

d) Sisearateci det(A)- det(B)=det(A- B) pentru orice A,Be G .
e) Siserezolvein G ecuatia matriceald X* =M .

f) Si se arate ci existdi Ae G astfel incat det A =257 .

g) Sisearateca det(A)#7, VA€ G.

SUBIECTUL IV (20p )

Se considera functia f :R > R, f(x)=x+e".
a) Sise calculeze f'(x), xe R.

b) Sa se arate ca functia f este crescitoare pe R.

¢) Sase calculeze limw.

x—0 X

1
d) Sa se calculeze j £ (x)dx.
0

e) Sise calculeze lim f(x).

X—>00

f) Sasecaratecd f(x)>2x+1, Vxe[0,1].

! ,deln\/g.

x+e'

1
g) Sa se arate ca J.
0
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SUBIECTUL I
a) Z=—1+3i:b) AC=2J5:c) BC’ =AC* + AB>; d) 20; ¢) m:% si n=—§;
BC
R=——=5.
D 2
SUBIECTUL II
1.

a) x=$;b) 520; c) %;d) (fofYD)=r(f(1))=1;e) xe(-=,5].

o [ £ (x)ax= (¢ +2007)dx=60—322.

0
d) f’(x)=0 admite solutia x=0si f’(x)<O0 pentru xe (—o,0) respectiv f'(x)>0

pentru x& (0,00) rezultd x=0 este punct de minim local pentru functia f .

™ (0
e) Illl—I)BW_i_’(/lZOL:\/ 2007 .

SUBIECTUL III
a)Pentru a=1€Z si b=0eZ,avem I, G.Pentru a=3€Z si b=4c Z, avem

MeG.
b) calcul direct;

c) det(M)=25.
d) calcul direct;

)X_z Ny (21
TET L )Y T o)
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f) Pentru orice matrice X (a.b) =[ je G avem det(X (a,b))=a’ +b. Pentru
-b a

ca det(A) =25 este necesar ca a’ +b”> =25". Se alege a=25"-3 si b=25"-4,
atunci a’ +b° =25°(3 +47)=25".

g) det(A)#7, oricare ar fi Ae G < a’+b*>#7 pentru orice a,be Z;

7=0+7=14+6=2+5=3+4 siin nici una din cele 4 sume ambii termeni ai sumei nu
sunt patrate perfecte, deci 7 nu poate fi scris ca suma de patrate perfecte.

SUBIECTUL IV

a) f'(x)=1+¢", xeR.

b) Cum f’(x)=1+¢" >0 pentruorice xe R, rezultd cd f este strict crescitoare pe
R.

c) limM:f'(0)=2.

x=0 X

1
d) J.(x+ex)dx=e—%.
0
e) lim f (x)=oo.
f) f(x)=2x+1 revinela ¢* —x—120. Fie functia g:[0,1]] >R, g(x)=¢"—x—1.

Cum g’(x)=e"—120 oricare ar fi xe [0,1], avemcd g este crescitoare pe [0,1],

deci g(x)=g(0)=0 oricare ar fi xe[0,1]. Atunci e" 2 x+1 oricare ar fi xe[0,1].
g) Din f(x)22x+1, xe[0,1] avem f(x)sﬁ’ xe[0,1]. Atunci

1 1 1 1

.[ ! dx=I L dxs.[ ! dleln(2x+1) =E=ln\/§.

0f(x) $ e +x ¢ 2x+1 2 0 2
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